

红桥区芥园街用情解决居民身边烦心事

回应民生诉求 摸黑路亮起来

本报记者 刘畅

“家门口这条小路终于有路灯了,现在晚上特别亮堂,我们回家再也不用摸黑了。”近日,红桥区大丰路与南运河南路交口盛运大厦附近一条无名小路安装了7盏路灯,结束了这条小路20年没有路灯的历史,居民们特别高兴。

长年无路灯

近日,记者来到红桥区大丰路与南运河南路交口西南侧的盛运大厦,走进这条夹在盛运大厦与街边小公园之间的无名小路。记者看到,从盛运大厦小区东门外开始,这条无名小路沿着街边公园向南后又向东呈“L”形走向,一直通往东侧大丰路,总长度约为150米。

别看这条连名字都没有的小路不长,但一早一晚人流量却挺大,是盛运大厦300余户居民外出和回家的主要通道。“小区北面只有南运河,居民外出、买菜基本都走这条小路往西北角方向去,所以人流量挺大。”红桥区芥园街干部张世勇说。

但小路在20年里一直没有路灯,给附近居民带来很大不便。说起这条无名小路的路灯问题,附近居民有一肚子话要说。“我2003年就来这里了,这条小路那时候还是土路,坑洼不平非常难走。后来虽然修成了柏油路,路面平整了,但一直没有安装路灯,一

到晚上漆黑一片。”67岁的居民刘桂生说。

出入不安全

记者看到,由于小路东侧是街边小公园,大丰路上的路灯灯光都被茂密的树木挡住,想“借点光”也不行,一到晚上就漆黑一片。“说伸手不见五指,一点儿不夸张,晚上出来进去,太不方便了。”社区居民张大爷说。记者了解到,盛运大厦居民中有不少老年人,一到晚上就漆黑一片的小路,严重影响居民出行和安全。

芥园街干部赵园静告诉记者,由于小路走向呈类似“L”形,路中间有一个小于90度的急弯,两侧对向行驶而来的电动自行车或自行车骑车人很难及时发现对方,在漆黑的夜晚,还经常发生事故。“本来就是急弯,再加上晚上一片黑,总有人撞上。”刘桂生说,他就曾多次帮忙调解类似的小事故。

照亮回家路

记者了解到,以前居民们也反映过小路没有路灯的问题,但由于这条无名小路不是市政道路,也不在附近

住宅小区范围内,加之当年各种复杂的建设遗留问题,加装路灯一直迟迟难以推进,一来二去就成了“老大难”问题。

上个月,为彻底解决无名小路的路灯问题,方便附近居民出行,芥园街领导与工作人员再一次来到这条无名小路调查走访,并与区城管委进行反复协调协商,最终合力成功解决了加装路灯的各个难题与难点。日前,经过两天施工,7盏崭新的LED光源路灯终于照亮了这条黑了20年的无名小路,居民们的心里也亮堂了起来。

记者与芥园街工作人员一起来到这条小路采访时,听到居民们为安装路灯的工作“点赞”,大家都很开心。“灯光还是白色的,比一般路灯的黄色灯光还亮,现在晚上回家再也不用摸黑,再也不用害怕了!”盛运大厦居民王女士高兴地说。

芥园街道党工委书记李状说,芥园街道会持续加大收集民情民意的力度,将居民群众是否满意作为检验工作的重要“试金石”,用心、用情、用力解决群众反映的“身边事”“烦心事”,真正做到“民有所呼,我有所应”。

河西区消防救援支队“6站1基地”对外开放

走进消防站 体验零距离

本报讯(记者何欣)11月28日,记者从河西区消防救援支队获悉,为宣讲防火灭火知识,教授逃生自救技能,宣传消防职业文化,展示新时代消防救援队伍良好形象,该支队6个消防救援站和河西区消防科普教育基地将面向社会公众全部开放。自即日起,本市各机关、团体、学校、企事业单位和社区居民均可预约免费参观体验。

2023年是河西区消防救援支队“消防常识和技能社会大培训年”,持续开展了“两个请进来,两个走出去”宣传教育培训活动。一年来,支队6个消防救援站和河西区消防科普教育基地累计开放208次,接待参观市民7297人次;培训企业微型消防站172家;开展进社区入户宣传182次;联动214家企业微型消防站开展实战化演练,对993人进行了实战业务培训。

据河西区消防救援支队防火监督科负责人介绍,为进一步满足社会各界对消防安全知识的需求,洪泽路消防救援站、围堤道消防救援站、大沽南路消防救援站、体院北道消防救援站、沂山路消防救援站、微山路特勤消防救援站以及河西区消防科普教育基地,将面向全市开放,接受预约参观体验。

自即日起,本市各机关、团体、学校、企事业单位和社区居民,可以通过微信搜索全国消防体验馆预约官方微信小程序,按照流程进行预约。参观体验内容主要包括装备展示、互动体验、实操培训、形象展示、影像教育等。

其中的互动体验环节,将通过火灾扑救演示、讲解和亲身体验,让参观者掌握基本的灭火技能和逃生方法,包含模拟报警、油锅着火及液化石油气瓶(灶具)火灾扑救、灭火器和防烟面罩的使用方法等。在实操培训环节,将针对微型消防站队员、保安,讲解常见消防设施工作原理及方法、消防隐患排查方法,培训单人两盘水带连接、两人五盘水带连接、原地佩戴空气呼吸器、双卷水带整理、两人壁式消火栓出水操等。

我在现场

胶皮管道占绿地

本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,河北区靖江北路与岷江路交口一个小花园绿地上,堆着大量胶皮管道。

记者来到现场看到,在河北区靖江北路与岷江路交口西南侧一个街边小花园内,一个名为“携手同心”的雕塑旁堆着几十根胶皮管道,管道长约20米,压住了部分绿地内的植物。附近小区居民张先生介绍,这些胶皮管堆在这里已经很长时间,一直没人进行处理。“因施工还需暂时存放,也不能一直压着绿地啊,时间长了草都压死了。”张先生表示疑惑。

记者就此联系了12345政务服务便民热线,值班人员表示,将联系属地相关部门派人进行进一步处理。

刘畅摄
(奖张先生信息费25元)



身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

小小银行家 财商初养成

昨日,北辰区宜兴埠镇携手天津市立德社工服务中心开展“小小银行家 财商初养成”主题活动。东马道社区的青少年在社工老师的带领下,通过模拟货币交易、模拟投资游戏及制作存储罐等寓教于乐的形式,学习到有关金融、消费、理财的知识,培养了勤俭节约的生活方式。

本报记者 高莹辉摄



采样入库一年配型成功 为患者带去生命曙光

“90后”女孩捐献造血干细胞

本报讯(记者刘波)“真没想到,刚刚入库一年,我就配型成功了。您看,我报名时候的照片还珍藏着!”“90后”女孩小琪在天津市第一中心医院的采集室里,兴奋地给工作人员看着照片。近日,她顺利采集了456毫升造血干细胞悬液,成为我市第372位成功捐献者,为血液病患者带去了生命的曙光。

2021年,刚毕业不久的小琪入职津南区小站镇政府,成为一名国家公务员。2022年7月,她看到单位在宣传造血干细胞入库采样的活动,仔细了解后便主动报名加入中华骨髓库。

2023年8月,来自市红十字事务中心配型成功的电话令小琪喜出望

外,她当即表示同意捐献。“现在回想起来依然特别激动,那天上班路上我偶遇了一只奄奄一息的受伤小猫,把它带去宠物医院治疗,下午又接到了红十字会的电话,冥冥之中一天有两次挽救生命的机会,让我久久难忘。”当小琪把配型成功的消息告诉父母,忐忑地担心父母有顾虑时,才意外发现父亲也是一名造血干细胞志愿捐献者,2003年入库还未配型成功。父亲激动地和小琪说:“大胆去救人吧,爸爸支持你,也谢谢你延续了我的救人梦想!”

采集当天,由于小琪的手臂血管较细,按照医生的评估建议,从颈部扎针进行采集,由于患者体重较大,采集

需分为两天进行。勇敢善良的小琪没有一丝怨言,两天在床上采集近10个小时,虽从颈部穿刺,但她从容自若,让医务工作者和爱心之家的成功捐献者们纷纷为其点赞。

市红十字事务中心主任宫敬义、津南区红十字会、小站镇政府等相关单位领导一起到采集现场慰问小琪,对她的无私奉献行为给予了高度赞扬。市红十字事务中心工作人员为小琪转送来了患者家属的感谢信,信中写道:“千言万语的感谢不知如何表达,是您给了我丈夫第二次生命,给了我双胞胎女儿爸爸重获健康的机会,您的善举,给即将破碎的全家带来了希望之光。”

出院当天恰逢小琪的生日,市红十字事务中心为小琪送上生日祝福。小琪说:“这一天是我的生日,也是患者重获新生的日子。希望把这份幸运带给他,愿他勇敢坚强,早日康复!”